

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV  
ЧЕТВЕРГ  
20  
мая  
1943 года  
№ 85 (1565)  
цена 15 коп.

## Н.-СЛОБОДСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ВЫПОЛНИЛ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН 2-ГО КВАРТАЛА

Вступив в социалистическое соревнование с Аносовским сельсоветом по выполнению финансового плана 2-го квартала, мобилизовано средство 229 тыс. рублей вместо 226,5 тыс. рублей, установленных планом. Финансовый актив ведет работу на дополнительную мобилизацию средств.

По поручению актива подписаны: Уполномоченный райкома ВКП(б) И. Горелов. Секретарь парторганизации С Королев. Председатель сельсовета Е. Федосеева. Финагент В. Волгина.

## ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

### Беречь влагу в почве

Сжатые сроки сева, соблюденные правил агротехники решают успех весеннего сева и получение высокого урожая. Однако, в нашем районе ход сева нельзя признать удовлетворительным. С начала массового развертывания весенних полевых работ прошел месяц, а выполнено всего лишь 71,1 процента плана. Вараду с колхозами Илларионовского, Чирского, М.-Болдинского сельсоветов, завершившими весенний сев, есть целая группа колхозов, засевавших всего 35—40 проц. ярового зерна. Особенно стоят М. Майданский и Язовский сельсоветы, которые тянут назад весь район.

Руководители сельсоветов и колхозов должны понять, что каждый день промедления с севом уносит влагу из почвы, создает угрозу для посевов. Прошедшие дожди создали благоприятные условия для завершения сева. Необходимо усилить темпы сева по всем колхозам и совхозу. В целях ускорения посевных работ надо широко применять агрегатные способы обработки почвы и посева, а также проведение сева преимущественно рядовыми сеялками.

В текущем году следует всемерно расширять посевы засухоустойчивых культур, изыскивая для этого семена путем их приобретения, заимствования у колхозников, обмена и т. д. В связи с этим особое значение приобретает посев проса. Надо обеспечить тщательную обработку земли, предназначенной под просо, а на участках, ранее вспаханных, при появлении сорняков провести дополнительную обработку почвы лапчатыми культуваторми. Обеспечить хорошую прополку сплошных посевов проса и не менее трёх междуурядных обработок с прополкой в рядах на широкорядных посевах.

На колхозных и совхозных полях мы должны использовать весь комплекс передовой агротехники, применить все способы борьбы за влагу, за высокий урожай. При сухости почвы вслед за посевом рекомендуется проводить прикаты.

### Закончили весенний сев

Закончил весенний сев всех культур на площади 255 гектаров и посадку картофеля колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета (председатель тов. Воднев П. Е.). 5 гектаров засеяно в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Колхозники хорошо ухаживают за посевами, очищают поля от сорняков. Прополото 225 га озимых культур.

И. Чубашев.

\* \* \*

Полностью выполнил план весеннего сева на площади 355 га колхоз «Коллективный труд», Чирского сельсовета (председатель т. Федчишин В. И.). Кроме того, пересеяно 20 гектаров по озимым.

Сейчас колхоз сеет сверх плана гречу и другие поздние культуры. Всего в фонд Главного Командования Красной Армии будет посевано 36 гектаров.

М. Уточкин.



### ДОСКА ПОЧЕТА

#### передовиков социалистического соревнования

КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС», Чирского сельсовета (председатель тов. Струмин А. И.). Выполнил план весеннего сева на площади 98 га. Сейчас готовят почву под посев гречи, 10 га засевают в фонд Главного Командования Красной Армии. Сев проводится на высоком агротехническом уровне.

ШЕМАРОВ Анатолий Иванович — бригадир тракторной бригады № 18 Б.-Болдинской МТС. Бригада выполнила план весенних тракторных работ на 126 проц., выработав на каждый трактор 140 гектаров при хорошем качестве работы. Бригаде вручена премия и переходящее Красное знамя дирекции и политотдела МТС.

КАЛЕЙКИН Евгений Иванович — тракторист бригады № 7 Б.-Болдинской МТС. Выработал на колесном тракторе за свою смену около 70 гектаров.

КОПЫТИН Сергей Дмитриевич и ФЕДЮНИН Григорий Платонович — старшины-колхозники сельхозартели «Работник», М.-Болдинского сельсовета. Запахивают сою по 2,5 гектара картофеля каждый.

ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВ Иван Алексеевич — пахарь-комсомолец колхоза «Зелёный луг», Илларионовского сельсовета. Руководил бригадой пахарей. Выполнил нормы выработки на 130—150 проц. при хорошем качестве пашни.

### Илларионовский сельсовет выполнил план весеннего сева

17 мая колхозы Илларионовского сельсовета выполнили план весеннего сева. Засеяно яровыми культурами 1,370 гектаров. Остающиеся непосеянными 30 га гречи покрыты за счет пересева в фонд Главного Командования Красной Армии 32 га зерновых и бобовых культур. Почва под гречу подготовлена.

Первым в сельсовете и в районе закончил весенний сев колхоз «Удар по капиталу» (председатель т. Шерстнёв). Вслед за ним выполнили план и посеяли по несколько гектаров в Особый фонд Главного Командования колхозы «Вторая пятилетка» (председатель т. Зу-

батова), «Безбежник» (председатель т. Баринова), «Зелёный луг» (председатель т. Азаров).

Сев проведен в лучшие агротехнические сроки и с соблюдением качества. Вся зябь вновь перепахивалась. Посев произведен преимущественно рядовыми сеялками.

Профиль дают замечательные всходы. Большинство колхозников и колхозниц переключились на прополку посевов. С 15 мая 14 лошадей направлено на оказание помощи отстающему колхозу «Красный металлист», Пикшевского сельсовета.

А. Бескрылов,  
председатель сельсовета.

### Как я вспахал 2 гектара в день

Нынче в деревне рабочих рук стало меньше. Поэтому, приступая к весеннему севу, я решил работать за двоих, не покладая рук. Стал вмешиваться в поле с рассветом, в 3 часа утра, а работу кончать как зайдёт солнце. Особенно заботишься, чтобы лошадь была хорошо и во время накормлена и напоена. Лошадям в обед корма месим с посыпкой. Кормим их в поле или неподалеку в селе, не зазиждая на конный двор, чтобы не тратить время. Ночью лошади пасутся неподалеку на лугах.

Таким образом я в течение нескольких дней вспахивал на паре лошадей двухкорпусным

плугом 1,70—1,75 гектара, при норме 1,2 га. В один день я вспахал отведенный участок еще до захода солнца. Приходит бригадир т. Кузнецова, замерил. Оказалось, что вспахано 1,75 га. Отвели еще один участок, и я вспахал еще свыше 0,25 га, что за день составило больше 2 гектаров.

Сейчас сено на конной рядовой сеялке. Обещаю также работать по-военному, как требует страна и наша доблестная Красная Армия.

Михаил Пальцев,  
колхозник колхоза им. Ленина.

### СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ ТРАКТОРНЫХ ОТРЯДОВ

Бригаде тов. Шемарова вручено переходящее Красное знамя

15 мая состоялось первое в этом году совещание бригадиров тракторных отрядов Б.-Болдинской МТС. Участники совещания отметили, что главными причинами отставания МТС является недостаточный ремонт машин и слабая работа бригадиров с молодыми кадрами. В результате целый ряд бригад на 15 мая выполнили план весенних работ на 20—30 проц., а МТС в целом на 43,9 проц. Со стороны МТС нет надлежащей технической помощи тракторным бригадам, отсутствуют разъездные механики и передвижная ремонтная мастерская.

Но в МТС имеются и такие бригады, которые показывают хорошую, слаженную работу. Бригада № 18 тов. Шемарова выполнила план весенних тракторных работ на 108 проц. и добилась выработки на каждый трактор 120 гектаров. Хорошие образцы показывает бригада № 11 тов. Гришина. Трактористка тов. Агафонова, занесенная на районную Доску почета, вспахала на колесном тракторе за свою смену 69 га, т. Калейкин — 64 га, т. Шемаров Б., Логинов, Винницкий трудятся по-военному.

Совещание наметило пути ликвидации недостатков и решило приложить все силы, чтобы выполнить план весенне-го сева по каждой бригаде.

В заключение были подведены итоги соревнования тракторных бригад. Дирекция и политотдел МТС присудили первую премию и переходящее Красное знамя бригаде № 18 тов. Шемарова, перевыполнившей план при хорошем качестве работы. Получили премии и лучшие трактористы.

На следующий день знамя было вручено на собрании трактористов бригады № 18. Тов. Шемаров от имени трактористов своей бригады заявил, что они добьются новых успехов и удержат Красное знамя на весь сезон полевых работ 1943 года.

В. Магидов.

### Соревнование сельсоветов на весенных полевых работах (данные района на 18 мая 1943 г.)

Сельсоветы	Посевные яровые га	Иноплановые га
Илларионовский	100,6	443
М.-Болдинск.	92,3	557
Чирский	90,3	380
Анраксинский	8,4	48
Черновский	77,7	200
Молчановский	77,3	939
Аносовский	77,1	20
Б.-Болдинский	67,2	293
Н.-Слободской	66	281
Ждановский	59,7	—
Никшевский	50	5
Язовский	41,5	457
М.-Майданск.	39,1	40
По району	71,1	3,761

## Наши агитаторы

Оддельные агитаторы Аносовского агитколлектива за последний месяц провели значительную работу. Учительница Б.-Казаринской школы тов. М. И. Долгашова, тов. М. М. Чирков из колхоза «Красный воин» ежедневно бывают в поле среди пахарей, севцов, бороновальщиков, разъясняют им сообщения Советского Информбюро, решения партии и правительства, события за рубежом, проводят индивидуальные и групповые беседы. Указывая разъяснение этих материалов с задачами колхоза, бригады и каждого отдельного колхозника, они мобилизуют массы на высокую производительность труда.

Большое место в массово-политической работе отводится стенной печати. Агитаторы Ф. Я. Горшков (Аносово), Н. Котова (Алексеевка) постоянно выпускают «боевые листки» и «молнии», где отражают ход сельскохозяйственных работ, показывают передовиков, критикуют нерадивых людей.

Вместе с этим у нас есть агитаторы, которые ни разу не выходили в поле. Так, Чернова А. М. не провела с колхозниками артели им. Кирова ни одной беседы.

Агитатор должен довести до сознания каждого колхозника и колхозницы первомайский приказ товарища Сталина, воспитывать массы в духе готовности работать с удвоенной энергией, отдать все силы на достижение победы над врагом. Вся массово-политическая работа должна быть сосредоточена в поле, где решается судьба урожая.

**А. Чернышов,**  
руководитель агитколлектива.

## КАЖДЫЙ ЮНОША И ДЕВУШКА — НА КРОСС

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, с 23 мая по 14 июня проводится третий профсоюзно-комсомольский кросс. В программу кросса входит: бег на различные дистанции для мужчин и женщин, метание гранат и переползание по-пластунски.

В прошлом году за период проведения кросса в нашем районе сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне» 434 человека, на значок «Будь готов к труду и обороне» — 75 человек. Комсомольские и пионерские организации, преподаватели военного дела и физкультуры в наших школах должны сделать выводы из опыта проведения кросса в прошлом году и улучшить подготовку значков ГТО. Большим недостатком было также слабое участие в кроссе девушек.

Комсомольские и профсоюзные организации должны привлечь к участию в кроссе как можно больше девушек. Каждый допризывник обязан сдать все нормы на значок «Готов к труду и обороне», быть активным участником и организатором кросса. Это пригодится тогда, когда родина достанет в руки оружие. Надо использовать остающиеся дни для усиленной тренировки участников кросса.

**Юноши и девушки! Все, как один, выходите на кросс!**

**А. Бобкова,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского индустриального института (Ростовская область). Коллектив студентов и профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институтских лабораторий и мастерских.



На снимке: Студент энергетического факультета И. Ф. Колдин за восстановлением котла парового двигателя.

## Ответственный период в работе школ

Сегодня начинаются проверочные переводные и выпускные испытания в наших школах. Это вторые весенние испытания в условиях великой отечественной войны с кровавым фашизмом. Наши дети, несмотря на трудности, вызванные войной, в обычной обстановке обучаются в школах, накапливают необходимые знания и сейчас подводят итоги учебного года. В этом, в первую очередь, видна забота нашего правительства и любимого вождя товарища Сталина о детях, о народе.

Весенние испытания — это самый ответственный период в работе наших школ, самый напряженный период. Наши руководители школ и все учителя должны учесть это и исходить только из этого в своей работе. На проявляемую со стороны партии и правительства заботу мы должны ответить высокоорганизованным проведением испытаний, на высоком идеально-политическом уровне, сдавать их только на хорошо и отлично.

Проведение испытаний немыслимо в отрыве от воспитания. Было бы глубокой ошибкой со стороны наших учителей погрузиться только в науку. Нужно не забывать и вос-

**А. Бугров,**  
заведующий роно.

## Расхититель колхозного добра предан суду

Ямушев Н. С. — сын бывшего кулака, состоя членом колхоза «Красный металлист» (с. Пикшень), систематически занимался расхищением колхозного имущества. 13 мая с. г., работая на подвожке семян, он украл 20 кгр. гороха и укрыл его в омет со ломы, но был разоблачен. Ямушевым похищено 10 кгр. пшеницы

за счёт сокращения нормы выева. 12,6 кгр. пшеницы он зарыл в дворе в яму. Кроме того, в доме при обыске обнаружено 2 узелки, вложки, комплект металлических цепей от 11-рядной сеялки и др.

Расхититель колхозного имущества в ближайшие дни предстанет перед народным судом.

Нарследователь И. Мастеров.

## Обзор международных событий

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170 тысячную итalo-немецкую армию.

Среди пленных — командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал полковник фон Арним и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: 1.000 орудий, 250 танков, несколько тысяч автомашин, 530 самолётов.

Разгромив гитлеровцев в

Тунисе, союзники получили возможность настичь удар по жизненным центрам Германии. Теперь, как заявил недавно английский премьер министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армий союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертный бой с гитлеровской Германией в самой Европе.

Англо-американская авиация (нём и ночью) наносит мощные удары военно-промышленным центрам Германии. За первую неделю союзникибросили тысячи тонн бомб на Дуйсбург, Берлин, Киль, Берлин и другие немецкие города. В налёт на важный же-

жезнодорожный узел Дуйсбург участвовало несколько сот английских бомбардировщиков. 1.000 тонн бомб былоброшено на один лишь Берлин, транспортный центр угольной Рурской области. Союзники совершили крупные налёты также на итальянские порты.

\* \* \*

Всё выше поднимается борьба порабощенных Гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события. Напуганные ростом сопротивления голландских патриотов, немецкие оккупанты начали отправлять всех бывших голландских солдат и офицеров в концентрационные лагеря. Но всей стране прокатилась волна

◆ Членный радиостанция «Южер-88» фельдфебель Ганс Хаузер рассказал: «Тяжёлые поражения немецкой армии на фронтах подорвали у многих веру в победу Германии. Не только солдаты, но и лётчики чрезвычайно устали. Некоторые открыто говорят о неизбежном поражении немецкой армии. Лейтенант П недавно заявил мне: «Теперь, когда у Германии уже нет никаких шансов на победу, бесмысленно продолжать войну и принести новые жертвы».

Два месяца назад я был в Вене. В городе свирепствует террор. Гестапо жестоко расправляется с недовольными. Еженедельно в газетах сообщается о казнях за пораженчество и саботаж. Однако несмотря на это, люди всё громче выражают недовольство войной и гитлеровским режимом. Полицейский обер-фельдфебель Наас из 17-го округа, охватывающего Австрию, сообщил мне, что в этом округе скрывается очень много дезертиров из немецкой армии. Подавляющее большинство населения Австрии хочет поражения Германии и связывает с этим все свои надежды на избавление от тирании Гитлера».

◆ Каждый день выявляются всё новые и новые злодействия, совершенные гитлеровскими мерзавцами в районах Воронежской области, подвергавшихся немецкой оккупации. На днях конюх колхоза имени Будённого обнаружил в Поповом логу торчащую из земли человеческую руку. В присутствии специальной комиссии из представителей местных организаций яма была вскрыта. Из неё извлечено 47 мужских трупов, 20 женских трупов и 10 трупов детей в возрасте от полутора до 12 лет. Расследованием установлено, что осенью прошлого года гитлеровцы арестовали большую группу мирных жителей и на грузовых автомашинах увезли их в Попов лог. Здесь фашистские убийцы учинили кровавую расправу над арестованными. Многие трупы изуродованы до неузнаваемости. Среди убитых опознаны жители города Воронежа: зубной врач Мария Жарковская, рабочий завода им. Дзержинского Александр Сигаев, портних Софья Козловская и другие.

massовых забастовок и демонстраций протеста.

Немцы были вынуждены ввести в четырёх крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волнения продолжались. Тогда гитлеровцы объявили чрезвычайное полицейское положение по всей Голландии. Для устрашения голландцев немцы арестовали сотни людей, взяли десятки новых заложников, многих из них казнили. Но ни аресты, ни казни не помогут немецким оккупантам покорить с восторгом любивших голландцев.

(ТАСС).

За ст. редактора В. С. ПОДУЗОВ.